
RECUEIL DES ATTENTES ET BESOINS AUTOUR DES APPROCHES COMPLEMENTAIRES 
Résultats de la consultation lancée auprès des EHPAD du 49 

Public ciblé : professionnels d'EHPAD/résidents suivis en soins palliatifs

Déroulé 
Date d'envoi du questionnaire aux directeurs d'EHPAD : 11/02/2022
Rappel : 01/03/2022
Date d’échéance : 11/03/2022
21 questionnaires retournés 

Oui Non Non répondu TOTAL
Atelier à proposer à chaque changement de saison : 9 3 0 12

Nombre estimé de participants : 

Organisation de séances de relaxation ouvertes aux soignants et résidents

Oui Non Non répondu TOTAL
18 0 3 21

(*) pour les 13 établissements ayant répondu

THEME 1 : Alimentation

THEME 2 : Bien être

entre 12 et 100 participants

Pour les établissements ayant répondu positivement

Atelier à proposer 2 fois dans l'année : 
Nombre estimé de participants :   entre 8 et 40 participants (*)

Oui
12

57%

Non
9

43%

Organisation d’un goûter cocktail ouvert aux 
professionnels et résidents ? 

17
15

1 23 4

Temps individuels Temps collectifs (résidents)

Avis sur la modalité d'organisation

Oui Non Non répondu

19

13

12

Massage

Rire

Sophrologie

Répartition des avis favorables selon thématique

90%

81%



Organisation d'ateliers

Oui Non Non répondu TOTAL
19 1 1 21

(*) pour les 18 établissements ayant répondu

Mise à disposition de jeux / livres audio

Abonnement pour un an à des revues destinées aux résidents et soignants

Abonnement pour un an à des revues à gros caractère pour les résidents

Atelier à proposer 2 fois dans l'année : 
Nombre estimé de participants : 

THEME 3 : Détente

  entre 4 et 65 participants (*)

Oui
10

48%Non
9

43%

Non répondu
2

9%

Jeux de société adaptés aux personnes âgées

Oui
11

52%
Non

8
38%

Non répondu
2

10%

Livres audio (partenariat avec 1 minibus)

11

9

9

9

7

5

Jardin

Cuisine

Géographie

Voyage

Bricolage

Sciences

Répartition des avis favorables selon thématique

18

17

15

13

Musicothérapie

Art-thérapie

Floral

Bricolage

Répartition des avis favorables selon thématique

17

16

Magazine de jeux à gros caractère

Magazine mensuel d’actualité

Répartition des avis favorables selon thématique

86%

81%

52%

81%



 (*) prévoir d’acheter une licence

(1 étant la mieux – 6 étant la moins bien)

A noter : 14 répondants ont placé le bien-être dans le duo de tête de leur priorité
soit 2 établissements sur 3

12 répondants ont placé la détente dans le duo de tête de leur priorité
soit 57% des établissements

Merci de prioriser sur une échelle de 1 à 6 les approches qui vous intéressent

THEME 5 : Médiation animale

THEME 6 : Autre(s)

THEME 4 : Soins difficiles

14

13

Mini vidéos projecteurs pour 
diffusion d’images apaisantes

Casques virtuels pour les soins
complexes (*)

Répartition des avis favorables selon thématique

16

8

Zoothérapie

Poulailler

Répartition des avis favorables selon thématique

Oui
12

57%

Non
8

38%

Non répondu
1

5%

Bouquets de fleurs 

5,6

7,5

10,5

11,1

15,4

16,2

Bouquet

Alimentation

Soins difficiles

Médiation animale

Détente

Bien-être

Transcription en note sur 20 des priorités affichées

67%

76%



En s'attachant aux ordres de priorité sollicités dans la dernière question et au regard des 21 réponses, 3 groupes d'intérêt se dessinent :
>> avec le plus grand intérêt affiché : le bien-être suivi de près par la détente
>> dans un intérêt plus modéré : la médiation animale et les soins difficiles
>> et avec un intérêt réduit : l'alimentation et la livraison mensuelle d'un bouquet

Dans le détail du groupe le plus plébiscité :
- dans la thématique "Bien-être" :

* le massage recueille la plus forte adhésion avec 90% de réponses favorables
* quant à la modalité d'organisation, aucune des 2 méthodes proposées (en individuel ou collectif) ne se détache significativement
* la périodicité de 2 ateliers par an recueille quant à elle l'adhésion des répondants
* avec des propositions d'ateliers regroupant de 8 et 40 participants, la mise en œuvre mérite d'être affinée

- dans la thématique "Détente" :
* les avis favorables se sont majoritairement portés sur la musicothérapie et l'art-thérapie
* avec des propositions d'ateliers regroupant de 4 et 65 participants, la mise en œuvre mérite d'être affinée
* l'abonnement d'1 an à des revues à gros caractère pour les résidents a également été apprécié par 81% des répondants

Dans le détail du groupe à intérêt plus modéré :
- dans la thématique "Médiation animale" :

* la zoothérapie a été préférée au poulailler
- dans la thématique "Soins difficiles" :

* Avis équilibrés entre les 2 propositions (casques virtuels ou mini vidéos projecteurs)

Dans le détail du groupe à moindre intérêt :
- dans la thématique "Alimentation", la proposition de cocktail n'a pas attiré une forte adhésion (57%)
- dans la thématique "Autres", la proposition de livraison d'1 bouquet mensuel n'a également pas suscité un fort intérêt (57%)

IV DISCUSSION ET CONCLUSION  


